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TRESSAGE et TISSAGE DU NIAU* 

* niau : palme du cocotier 

L’artisanat tahitien est basé sur le tissage ou le tressage.  

On peut par exemple tresser à trois la palme de cocotier pour décorer un poteau.  

Mais la plupart des objets sont tissés, comme les paniers et les chapeaux. 

 Ici le chapeau tissé est en paeore (feuille de pandanus).  
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TISSAGE DU PLAT EN NIAU 
 

 

 

 

 

 

 

Découper deux tronçons de 4 brins                       Les séparer en 2 pour avoir 4X4 brins.     

dans une palme de cocotier.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Placer les  brins face à face, par paire.                       Tisser le premier brin : le passer par-                               

                                                                                           dessous puis par-dessus ensuite par-     

                                                                                           dessous et enfin par-dessus les 4 

                                                                                           autres brins en vis-à-vis. 
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Tisser le deuxième brin à l’inverse :                               Tisser le 3è brin comme le premier. 

le passer par-dessus puis par-dessous, 

ensuite par-dessus et enfin par-dessous 

les 4 autres brin en vis-à-vis.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tisser le 4
ème

 brin comme le 2
ème

.                             Tisser de même les 8 autres brins pour 

 et voilà une partie de tissée…                                   obtenir deux pièces tissées. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Placer ces deux pièces face à face.                            Assembler les 8 brins du haut en tissant 

                                                                                         les 4 brins de gauche avec les 4 de droite. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assembler de même les 8 brins                                 Attacher les brins derrière les nervures :  

du bas.                                                                             votre plat est prêt ! Bravo !! 

  

 

  

  


